

CSIKI HIRLAP

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési árak:

Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyed évre 2 K A hirdetésekért külön díj szerint számítjuk. — Egyes szám ára 20 fillér.

—: Megjelenik minden szombaton. —

Felcélós szerkesztő:

Dr. PÁL GÁBOR

A lapba számt küldemények

előfizetést díjak, hirdetések és cserépdényok a lap címére (Csikszereida, Rákóczi-utca) küldendő. Hirdetési díjak előre fizetendőek.

—: Kéziratokat nem adunk vissza. —

A Nemzeti Népszövetség és a választók összeírása.

A Nemzeti Népszövetség-nek alapszabálya szerű célja és kötelessége a fontosabb közérdekű kérdésekben tagjait tájékoztatni és felvilágosítani. A folyamatban lévő képviselőválasztók összeírására nézve az ország minden részéből napokint tömegestől érkeznek a tagoktól jogi tanácsot, felvilágosítást és utbaigazítást kérő levelek, amelyeket a Nemzeti Népszövetség jogvédő hivatala díjtalanul és azonnal intéz el és így a legnagyobb lelkiismeretességgel közreműködik abban, hogy az egész országban ahol a Nemzeti Népszövetség-nek már szervezetei vannak, választói jogosultsággal bíró minden tagja belekerüljön az országgyűlési képviselő választók névjegyzékébe.

Dr. Kutfalvy Miklós népszövetségi főügyésznek az új választójogi törvény népszerű ismertetéséről szóló füzete is a Nemzeti Népszövetség adta ki és tagilletményül ingyen küldötte meg minden tagjának. A szövetség júliusi kiadványa tehát kizárólag a választójogi kérdésnek van szentelve. A füzet igen áttekinthető és népies irányban tárgyalja az új választói törvények első felét és különösen kitanítja a népszövetség vidéki igazgatóit és csoportfőnökeit arra, hogy miként kell cselekedniök, hogy a szervezetükbe tartozó tagok választójogának megszerzésénél tanácsadólag és segítőleg közreműködjenek.

Kutfalvy füzete különösen részletes és

kimertő utmutatást tartalmaz a választói névjegyzékből való kihagyás elleni jogorvoslatokról és minden jogorvoslatról kitanítja a népszövetség tagjait, hogy hol, mikor és milyen alakban kell az egyes jogorvoslatokkal élni, rámutatva mindenkor a jogorvoslat elmulasztásának helyrehozhatatlan következményeire. A füzetet darabkint 20 fillérrel, a portódíj beküldése mellett mindenki megrendelheti a Nemzeti Népszövetség-nél Budapest VIII. Trefort utca 2. A népszövetség jogvédőhivatala egyébként bármilyen választójogi kérdésben készséggel adja meg díjtalanul a jogi tanácsot és felvilágosítást azoknak, akik ezért akáik levélben, akár személyesen hozzá fordulnak.

A HÉTRŐL.

— **Kavarodás a képviselőházban.** — Csütörtökön az illetéktörvények tárgyalásánál Polónyi Dezső igazának nyomatékosabb szavakban adott kifejezést, miért is a munkapárti ház mentelmi bizottsága előterjesztésére tizenöt ülésről kizárta őt. Érdekes azonban, hogy Polónyinak a módosítást — amelynek jegyében, illetőleg hevében történt minden — a pénzügyminiszter elfogadta.

— **A Caillauxné-ügy, Tisza.** — **— neme Jeszenszky.** A közelmúlt nagy szenzációja „leventül fel, midőn a „Figaró“ volt főszerkesztőjének Caillauxnének megölője áll mint vádlott a fő-tárgyaláson. Minket közelebbről azért érdekkelhet az ügy, mert minden, hazulról való inspiráció nélkül kerülnek szönyegre a tárgyaláson a Tisza-kormányzat botrányos ügyei. Caillaux vallomásából kitűnt, hogy a Figaró pénzért mindenre

volt kapható, s tendenciózus cikke elhelyezése révén a magyar kormányhoz értek, összekötetésben volt. Sőt a párisi esküdtbírósg tanuként ki is fogja hallgatni Lovász Márton és Ábrahám Dezső képviselőket, kiknek adatuk is van arra, hogy a Figaró részéről Lipscher, a magyar kormány részéről Jeszenszky között megállapodások jöttek létre. Tiszák akkori „külföldi információi“ most önmagukat leplezik le.

— **Harminc nemes.** ... Illetve harminc fékezett romániai román diák Nagyszebenbe utazott, s mikor Vöröstoronyhoz értek, vörös-sárga-kék kendőt lobogtattak tüntetően. — A csendőrség figyelmeztetésére a vonat indulásig eltűntek a kendők, akkor azonban újra kezdődött a tüntetés, mire a csendőrök a vonatot megállították. Erre felzúdultak, szidták Magyarországot, a csendőröket pedig megcsap azok fegyverüket felnem emelték, inzultáltak is. Valamennyit a nagyszebeni törvényszék fogházába szállították. A vizsgálóbíró valamennyit letartóztatta hatóság elleni erőszak miatt. A tüntetők legnagyobb része egyetemi hallgató.

Délerdély ünnepe.

— A Magyar Dalosszövetség a Székelyföldön. —

Utóbbi időkben, különösen Erdély nemzethű társadalmát idegességgel és aggodalmakkal töltik el, hogy nincs elég szervezethez és egymást megértő, s egymásban bizó öntudatunk. Ezeknek a lélekbeli rossz érzéseknek sokban igazuk van, de a megnyílt tévedésből csirázódnának, úgy is szükséges, hogy a mi valóság van a hiányosságainkban, azt pótoljuk, s a mi tévedés és látszólagosság hát ebben a dologban igazgatólag, azt tisztán látással és új lélek nyeresével magunkból kiemeljük. Társadalmunk bizodalmanak felszerkezése mindenképpen sürgős tennivaló. Ebben az irányban tesz hatalmas, messzeható lépést a Magyar Dalosszövetség, mikor az idén Er-

A „CSIKI HIRLAP“ TÁRGÁJA.

Szenttamásnak dicséreti — egy énekben.

Írta: *Bámuló Sebestyén, regős.*

Mentem pediglen a felesiki Szenttamásra, ahol az utcákat és tereket szemfüles kupaktanács pallérozza s hívőgesen ügyel a magisztrátusokra, nehogy megkárosítsák az községet.

Ezen a nevezetes falun igazán látszik, milyen feneketlen bölcsesség intési dolgait. Így mindjárt a piac-téren ámulva állottam meg. Egy csodálatos alkotmány vonta magára a figyelmemet. Először meghökkenem, mert azt hittem, hogy a Székely Tudományos Akadémia palotája és így a székely nép mítsem kamatozó használaton intézményekbe veri a pénzét. De a másik pillanatban már földértül az atom és lelkesen bögtem:

— Gyáripár! gyáripár!!

És belefogódtam a placcot ékosító odvas fűzfába, hogy a boldogságtól elalélt testem nehogy a bekuto-nyésztés célját szolgáló pocsolyába essek és felvarja annak különben nyugodt esatakját.

— Lehetetlen, lehetetlen, — motyogtam megre- szögülten, — hogy ennyire haladt volna Szenttamás? Nem, nem és százszor nem. Ez csak káprázat, semmi más. —

Végigsimitottam örömkönyvektől torholt szem- pillámát és kétszer is megroppantottam a nyakamat, de a mesés tünemény mégsem oszlott szét, hanem elő- tem biggyeskedett dacosan, hivalkodón, mint egy kri- nolinos dáma.

— Nem káprázat, nem. — Mondok. — Ez való- ság; a legzsebb alom inkarnációja. Erről almodott Homoros és Maeterlinck s im Szenttamáson állított res- tet a költők álma. . . . Ezt föltétlenül közelelről kell meg- tapasztalnom.

Valóban az volt: cseréptögyár. . . Ott roska-

dizott impozánsan, fensőbbégesen. Buszken nézte le (akarom mondani: fel) a nálánál magasabb házak- kat, Berendezés modern és elegáns s a két mezítá- bas delnő grandiózus mozdulatokkal lépesseni a rag- dós matériát. De alkotó művészetet képviselő vastos manócsok hájos cserepeket hoznak létre, amelyek aztán lassu tűznél hajjalpírosra égnek. . . .

De hagyjuk ezt a költői képet. Mert valami büz- lik Damiában. Mi ez? Igen, tudom. A palotának össze- visszavetett deszkái ventilátorokként nyikorognak. De — egész helyesen — a külső friss levegővel együtt valami közimert illatot bocsájtanak a dolgozó hölgek orra alá, akik különben, mint az üstökösök, saját gáz- burkolatokkal öveztek. A kívülről áramló illat oka (vagy ha tesszük: oka!) ez: Ott partján sűtkérezett olvova hölgyeink üdülni járnak. . . .

Ez azonban mind nem lényeges. A fő az, hogy Szenttamásnak a piacteren egy műintézmény terpez- kedik — és ez igen szép és helyes jelenség. Kivált, ha meggondoljuk, hogy ez az alkotmány a ternek a legszebb pontján van, bár annak éppen egy har- mad részét foglalja le.

Bementem a községházára, hogy megdicsérem a bölcs tanácsot. Megküzdve három pöcegerrel, — amelyk hősileg védtek a bejárót, — bejutottam a szená- tus ülésterembe és ott a polgármesternek kirótyan- tottam a bennem ágaskodó dicséretet. A podaszta sudáni gesztussal ütött le:

— Ez még semmi! Most olbontjuk a cserépesztést s helyeche egy felsőegs községházat építünk. Az igaz, hogy jobb lenne a piactér, amely ugyanis nagyon kicsi, semmit sem építeni és szabályos-háromszög- alakját elfrontani, de hát. . . . hát. . . .

— Nos, mégis fontjuk össze a piactert? Hiszen ott van (a piac szemlé) a régi, használatlan iskola. Annak a telket ezzel a mellette levő községházzal összecsatolva, gyönyörű belsőegs keletkeznek. Erre aztán felépíthetnek az új községházat, a jegyzői lakkkal együtt.

— Hát, kérem alásan, van bennünk es esz, — felel: a községi dabus a bír helyett. — Ha ut ide-

építjük a jegyzői lakást s külön a piacterre a köz- ségházat, vagy akár megfordítva, hát akkor a jegyző nem tüzelheti el a község fáját.

— No, no, — mondok én. — Dejszen akkor a községháza marad öröztelen s a szolga vagy mások hordják el a község vagyonát. . . .

— Erre nem es gondoltunk, — ütött az esküdt a buksijára.

— Látja, maguk inkább biznak egy szolgának a becsületében, sőt teljesen öröztelenül is inkább hagy- nek veszendőbe menni a község vagyonát, mintsem meghízának egy értelmés, művelt tiszt- viselőnek a hiségében és becsületességé- ben.

Ez igazán nem szép és ezért kár volna össze- törteni az építkezésnek eredeti, okos tervét, eltörzi- tani és megkisebbiteni az amugy sem nagy piactert. A bucsuvasároknak sem lenne elegendő helye, ma is csak szorongatnak. . . . Tűzesetek alkalmával idemenekült a zsufoltan épített község népe, ingóságaival együtt. Már most, hogy lesz, ha beépítik annak egyharmadát, vagy éppen felet?!. . . .

— Mi es tudunk valamit! — Vetette föl a fejét a képviselőtestületnek egyik jelenlévő tagja, Busuló Jónás. — Menjen az az ur a dolgára!

— El is megyek. Az én dolgom az lesz, hogy felhívom a hatóságok figyelmét, ne engedjék meg ezt a hebelurgva építkezést, amelynél esztelenbőlt kép- zelné sem lehet!

— He-he-he! Menjen! — Rikkantotta a leghire- sebb „köpviselő“. Megválasztjuk az alispánt, meg a szolgabírókat diszpolgárnak s akkor meglássuk, kinak adnak igazat: diakuramnak-e vagy nekünk?!. . . . He-he-he!

Ekkora bölcsességre nem számítottam. . . . Kábult fövel hagytam el a községházat. Csak a cserep- gyártól felem özőlön bomlási termékek terítettek egy kissé magamhoz. „Oh valjon ki gondolta volna“, hogy ennyi éz van itt egycsomóba? Oh, nem hiszek többé az oláhaltnak dicsőségében, akik a „ketyegő febet“ agyonverték, sem a ráttólik lángszelben, akik sőt arattak. . . . Szenttamás — köztársulat cukorbányát nyit és spunyolvinszat termel „en gros“ . . .

dély két pontját keresi fel, hogy a maga óriási szervezettel, s a dalosművészetnek lélekbenyúló nagy haláisaival széles tömegekre hasson és a magyar dalból kisérgő szellemmel a lelki őrösségeket kiöltse. Nagy próbatétel ez; a magyar értelmiségnek világba kiáltó szava, hogy társadalmi önképzetünk, s művészelbéli képességeink ki tudják állítani bármelyik kultúrmenzettel a versenyt. — A mi megzúdult ebben a világba kiáltó szóban, az a friss nemzetlelkeknek a hangulata, a nemzetközi elmosódásokból kiemelkedő egyéniség és a természetes öserőnek olyan kifejeződése, mely a magyar szellem fölénnyel és kifogyhatatlansággal diadálisan igazolja.

Ezzel a világba kiáltó zengéssel áll meg a Magyar Dalosövetség előbb Kolozsváron, azután Székelyudvarhelyen. Előbbi helyen augusztus 13—16-ik napjain 40 dalegyet részvétellel országos dalosversenyt tart, az utóbbi helyen augusztus 17—18-ik napjain 20 dalos egyetel közreműködésével országos dalosünnepet rendez.

Mindkét helyen a Dalos-övetség mozgalmanak jelentősége teremtő nagysággal tör ki a "helyieredőség határai közül s nem annak a két városnak az ügye csupán, hanem arra van hivatva, hogy Erdélynek úgy az északi, mint a déli fele történelmi tudjon és a Dalosövetség által kifejeződő szellemi erőt öntudatként, önbizalomként és dolgos elédterüként magába szívja. Tessek csak körülmezi a világban, hogy ez a dalosművészetben szerveződött társadalmi szellem példái a nagy Németországban hogyan fűz testvér-láncot az egész birodalom körül, hogyan teremti meg a dalosünnepnek csoportosulásait az összehatást, egyetértést; s mindenkéfént a világhódító nemzeti öntudatot és becsvágyat. Hogyan fejleszt a nemzeti egyéniséget s a mielőzt irányító hatását. Hogyan nevel az ifjúságból telterős nemzeteket s a felnőttekből gazdag akarati állampolgári rendet. Munkádkedvet ad otthón, s művészetével világáramlatokat terem a külföldön és ezen a reven úgy anyagi, mint erkölcsi sikerekkel gazdagítja a németek társadalmát.

Mert nagy a szellem ereje; Isten utat és adja meg a mindennapi kenyert is az emberiségnek.

Minket is tehát mélyen át kell, hogy hasson a Magyar Dalosövetség eddigi akciói iránt az érdeklődés, a szeretet és ragaszkodás. Minket délerdélyieket pedig különösképpen a székelyudvarhelyi országos dalosünnep kell, hogy megkapjon és nagyjelentőségű összereseglésre készítessen. Itt — a hogyan a Magyar Dalosövetség hivatalos lapja írja — "csügedt ország részeket, magára hagyott társadalmak tömegeit fölemelni, a magyar lélekében bízva kell tenni, a magyar hangulatok tüzevel egybeborasztani és megacéloztatni: ime ez a munka az, a mit a székelyudvarhelyi dalosünnepnek vegbe kell vinnie." Elhízh a célhoz képest úgy állapította meg a Szövetség az ünnep műsorát is, hogy Székelyudvarhelyen való bemutatkozásokor egész déli Erdély közönségére apelál; nagyszabásu matinés díszközgyűlésen gróf Zichy Géza, Dr. Bárczy István és Dr. Kacsóh Pongrácz úrnapi beszédeivel, illetve felolvasásával a nemzeti művészet és déli Erdély kapcsolatát fogja feltárni, s ez országgrészhelyen állapottaira kívánja az országos ügyelmet felhívni: végül pedig a közreműködésre jelentkezett 20 dalegyetellel a kolozsvári dalosverseny művészi eredményeit egész teljességükben meg fogja mutatni, mert a reprezentatív súlyú Budai Dalárdán kívül a király-díjas és első s második csoportú dalárdák közül a legjobbakat sikerült Székelyudvarhelyre megnyernie. Így tehát a délerdélyi közönség a maga ünnepeire talál Székelyudvarhelyen, s a kolozsvári versenyig fejlődött magyar dalművészet egész pompáját is végig élvezheti ugyanígy.

Szükséges, hogy ennek a lapnak a vidéké, az itteni társadalmi egyetlek és vezetők is megértseék ennek az ünnepnek ránk kiható fontosságát. Szükséges, hogy Székelyudvarhelyen csakugyan azon országgrészhelyen érdeklődése fogadják a Magyar Dalosövetséget, a melyért ez a kiváló testület ide tárad. — Szükséges, hogy az ünnepből egész déli Erdélyt elkerüljön, s a nemzetiség fogadalmával és a nemzeti szellem erejével közös, nagy öntudathal forrasztódjék Székelyudvarhely város közönsége kitart kebelével, testvérrel szívvel érre a találkozáshoz mindenkit, s a lap közönségének is testvér érdeke, hogy ezt a leteleköl való varakozást megértse, meg ne vesse, hasonló jóérzésű siessen a hűségese varakozókkal kezest szorítani fel, fel erre a boldog találkozáshoz!

Dr. Paul Árpád.

Udvarhelyvármegye főjegyzője.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara nyári záró közgyűlését tartotta július 29-án Bürger Albert keresk. tanácsos elnökségével.

Az elnöki előterjesztések során jelentést tett az elnökség Ferencz Ferdinánd kir. trónörökös és neje tragikus elhunytakor, a kamara nevében nyilvánított részvételt. Ugyiszintén Kossuth Ferenc volt kereskedelmi miniszter halála alkalmával kifejezett részvételt is. Tauszik B. Hugónak a kamara hosszú időn át volt kiváló, elhunyt elnökének arcképét bemutatta az elnökség a kamarának.

Jelentést tett az elnökség a marosvásárhelyi iparkamara megalakítása érdekében tett intézkedésekről és számos köszönetlítés ügyről.

Sz. Szakáts Péter titkár ismertette a kamara kerületében kiosztásra kerülő ösztöndíjak és jutalmak pályázatait és azok eredményét. Továbbá a kerületben kiadományozandó ipari munkás jutalmakról és

kereskedelmi alkalmazott kiállításokról terjesztette elő a központi bizottság jelentését.

Rácz Lajos h. titkár ismertette a vasuti biztos csomagolás normatív megállapítására vonatkozó kívánalmakat, a munka könyv új szabályozása és a tanonok előzetes orvosi megvizsgálása ügyében nyert miniszteri leiratokat. A munkakönyv új szabályozásánál a kamara a képzési igények szempontjából agályosnak tartja a rendeltel újítását, mely szerint kiadaskor még nem iratnék a munkakönyvbe a választott szakma megjelölése, hanem csak az első munkába állása.

Ismertette továbbá a kereskedelmi és váltó ügyekben követendő nem peres eljárásra vonatkozó új szabály tervezetét amelynek a közgyűlés különösen a cégügyeknél kívánt fontos kiegészítést, a megszünt vállalatok cégének a német cégjognak megfelelően hivatalból törleése érdekében oly esleekben, mikor a cégtulajdonos vagy jogutódja föl nem található, tehát a törles kérésére nem szorítható a rendes uton.

Elhalárolta a kamara dr. Rácz h. titkár elismeréssel méltott előadása alapján hogy még ez évben megszervezi a kamara állandó választott bíróságát, a melyet kereskedelmi és ipari ügyekben illetékes fórumul kiköthetnek. A kerületbeli kereskedők és iparosok ez intézményével a kamara a gyors, szakszerű és olcsó perellátást kívánja érdekeltiségek biztosítani. E kamarai állandó választott bíróságok működésének törvényes, külön garanciák által előterjesztését fogja kérni a kamara.

Jelentést tett h. titkár a kerületbeli ipari tanfoivakról, a vasuti és posta forgalom megjavítása érdekében tett lépésekről.

Sz. Szakáts titkár ismertette a marosvásárhelyi vásárvám módosításra adott véleményét. H. titkár tett jelentést a marosvásárhelyi kövezet vámi-szabály módosításával kapcsolatban kifejezett azon kívánalmakról, hogy új módosítások ne mechanikus tétel fokozásként eszközöltesse, hanem az új szabályzatok közgazdasági és szociális érdekek mérlegelésével a termelés és fogyasztásra tekintettel, rendszeres reform alá kerüljenek.

László Gyula m. titkár tett jelentést a székelyfiuk iparostanonként elhelyezésének ez évi eredményéről, továbbá az augusztus hóban tartandó székelyi társasági gyűléssel kapcsolatban, a kifutallt székelyfiuk számára tervezett országos találkozásról.

Végül számos ipari és kereskedelmi jogi ügyben adott szakvéleményt a Kamara, bíróságok és hatóságok megkeresése folytán.

Ultimátum Szerbiának.

Lapunk zártaor vesszük azon értesítést, hogy Ausztria-Magyarország belgrádi nagykövete által csütörtökön érélyes és ellentmondást nem tűró ultimátumot adott át a szerb kir. kormánynak.

A cs. és kir. kormány legkésőbb szombaton, f. hó 25-én estli 6 óráig várta a kir. kormány választ.

Az ultimátum előbb felemlíti, hogy Szerbia 1909-ben elismerte, hogy Bosznia Hercegovina annektálása jogait nem érintette, s kötelezte magát arra, hogy addigi tiltakozó politikáját elhagyja, ennek dacára a július 28-iki merényletnek értelmi szerzője lett.

Ezért az ultimátum első feltétele, hogy a szerb kir. kormány július 26—13. sz. hivatalos lapjának első lapján szanakozó nyilatkozatot tegyen közzé és az egyidejűleg napiraparcban hozatik a szerb hadsereg tudomására.

(Ennek szövegét az ultimátum meghatározta.)

Ezután következik 10 pont, amelyben Szerbia kötelezi magát arra, hogy:

azonnal feloszlatja a "Narodna Obrana"-t és hasonló egyesületek létesítését se engedje meg;

a bünrészes tiszteket ellávólitja a hadseregéből és az államhivatalokból. (Ezek neveinek közlését a monarchia fölntartja magának); elfogadja kormányunk szerveinek közreműködését Szerbia területén a monarchia területi épsége ellen irányuló mozgalnak leküzdésénél és a bírói vizsgálatnál is;

sürgösen elfogadja Tankosic Vrija örnagyot s Ciganovic Milánt, mint akik a szerajevói vizsgálat által kompromittálva vannak.

A jegyzékhez egy, a szerajevói vizsgálatnak eddigi eredményére vonatkozó memorandum van csatolva, amely felemlíti, hogy a merényletnél használt bombák a kragujeváci szerb katonai fegyverraktárból valók.

A pénzügyminiszter pénteken délután közölte a budapesti nagy pénzintézetek kép-

velőjével a demarsot. Ők kijelentették, hogy nem látnak okot fennforogni arra, hogy a magyar közgazdasági élet megzavarásától tartani kellene.

Ennek a nagy nyugalomnak az az oka, hogy a hatalmak, de főleg a Németországi hivatalos körök felfogása szerint a Monarchia egymaga fogja elintézni a konfliktusát Szerbiával, harmadik hatalom háttámaszása vagy nyomása esetén pedig Németország teljes katonai erejével támogatná szövetségését.

Lapunk megjelenését vasárnap reggelig felüggeszteltük, azon reményben, hogy az ultimátum utáni állapotokról távirati híreket hozhatunk. A vett értesítések ellentmondóknak bizonyultak, miélt is az eleinte elterjedt azon hírrel, hogy:

Szerbia alávettette magát a Monarchia kívánásainak,

céltalannak véltük lapunkat megindítani, úgy ezen valamint azon későbbi hírt, hogy:

Belgrád bombázását szombaton 6 óra után megkezdették,

vasárnap reggel 5 óráig nem erősítették meg.

Hiteles azonban alanti legújabb értesítésünk:

Csikszerecla. 1914. július 26. reggel 4 ó. 30 p.

Csikvármegye közönségének!

Itt 1914. évi 3100. elnöki számu rendelettel megküldött kimutatásban feltüntetett hadiszolgáltatások csak katonai részről történő felszólításra állítandók ki.

HONVÉDELMI MINISZTER.

A tényekből tehát úgy látszik, hogy Szerbia a kívánalmakat nem teljesítette.

HIREK.

— **Főszolgabíróság áthelyezése.** Háromszék-megye elhatározta, hogy a nagyajtai főszolgabírószágot Baróttra helyezi át. Július 15-én volt azon törvényhatósági közgyűlés, amelyen ez 15 szótöbbséggel eldőlt.

— **A székelyek nagygyűlése** augusztus hó végén Marosvásárhelyt lesz. Eredetileg 24-kére volt tervezve, de pár nappal későbbre marad, miután a polgármesterek kongresszusa 23-án kezdődik. A Székely Társaságok Szövetségének elnöksége: Deák Lajos kir. tanácsos elnök és Máthé József főtitkárrel az élen most dolgozik a kongresszusi meghívón és program összeállításán s azt nemskóra kibocsátja. Különben a jelentkezések már megkezdődtek az előre láthatólag fontos kérdéseket tárgyaló nagygyűlésen való részvételre.

— **A brassói honvédezred köréből.** Csor Sándor, brassói 24. honvédegyalozredbeli századost a nagyzsében 23. Sziús Erwin budapesti 1. és Pop Ovidiusz nagyzsében 25. honvédezerredbeli századosokat, továbbá Wolffarth Sándor budapesti 29. honvédegyalozredbeli főhadnagyot a brassói 24. honvédegyalozredhez helyezték át július hó 16-ával. Székely Albert a brassói honvédeképzőző parancsnokság nyilvántartásában álló tartalékos honvédségi-felmentésügyi tiszat elbocsátatott a honvédegy hűtelékekül.

— **Oláh katonaszökevények.** Szombaton d. u. Gyimesen 8 drb. román katonaszökevényt tartóztat-lak le a esendörök. Mindazon rimánködiak hogy csak vissza ne toloncolják őket. Hatóságaink egyelőre Egerbe toloncoltatták mindet.

— **Megbízás.** A "Magyarország" idei 170. számából olvassuk: A vallás- és közoktatásügyi miniszter Balló István dr. kir. tanfelügyelőt Budapestről Csanád-vármegyébe áthelyezte és a tankerület vezetésével bízza meg. Öszintén örövendik a megbízás felott, mert tudjuk, hogy vele kívánása teljesült Balló István dr. nak a vármegye volt kir. tanfelügyelőjének. Teljes meglegedést kívánunk neki új állomás helyén!

— **Homoródlúrdó.** A Szovátától Székelyudvarhelyen át Csikszerecla felé vezető utvonall egész sorát érinti a legkiválóbb gyógyhatásokkal megáldott lúrdó-

telepöknek, ásványvizeknek és nyaralóhelyeknek. Ha közönségünk ezeket a nagy erdőkben és azok erdeme szerint felkarolná, ez nagy lendítene a székelység válságos gazdasági helyzetén. E fűrészorozat közül kies fekvésével és ültető klímájával erős, hatásos gyógyfürsával és egyszerű, olcsó kényelmével kiváló Homoródfürdő, Székelyudvarhely mellett, mely bérlelője, nagyszőlősi Kunc Árpád udvarhelyi gyógyszerész állókészletekben szőpen fejlődik. Az idei szezon élénk. Több kiválóság között ott van családijával tudós munkatársunk dr. Herrman Antal, aki innen indul majd a Székely Néprajz munkatervét előkészítő tanulmányútra. Herman világszerző az első tekintély a cigány demográfia terén, ez irányban is gyűjtött tapasztalatokat.

Halálóvás. Csikszentgyörgyi Márton Péter kir. törvényszéki íródatárs, vármegyei törvényhatósági tag életének 65-ik, boldog házasságának 40-ik évében folyó évi július hó 22-én d. e. háromnegyed 7 órakor rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunytat kiterjedi rokonsága és nagy családja gyászolja.

Háromszékvármegye az árvakért. A háromszékmegei Erzsébet-árvaképző intézet 60,000 korona megegyes létszámú nagy átalakulás, illetve fejlődés előtt áll. Egyben a marosvásárhelyi állami gyermekmenhely Kézdivásárhelyen menhelyi telepet állít fel.

Ünglikos kalona. Hétfőre virradókor a helybéli honvédszázalag egy közigéne Kozsika Konstantin, szolgálati fegyverével fejelte magát. Halálukkal szállították be a helybéli közkórházba, hol reggelre meghalt. A vizsgálatot megindították. Tetett állítólag azért követte el, mert aratási szabadságot nem kapott.

Sajtóter. A Székelyudvarhelyen megjelent „Székelyország” ez évi 14. és 17. számaiban a marosvásárhelyi ügyesség „politikai” tartalmat vett fel. Idenzi s vádat emelt két rendbeli „Sajtórendezői kihágás” címén a lap ellen a székelyudvarhelyi kir. járásbírósnak, hol a tárgyalást Dr. Pál Gyula kir. albíró — Dolny Róbert ügyészégi megbízott és Gergely Ferenc jegyző részvételével, — pénteken delőtt tartotta meg. Utelre sor azonban nem került, mert az ügyészégi megbízott a vádat elejtette, miután a „Székelyföldi választókerületek” és a „Felnötök vizsgálata” c. közlemények minden megjegyzés vagy politikai elzárás nélkül, közérdeklő és ismeretterjesztő közlésben ó magasan látott politikát.

Honvédek gyakorlati. A 24-ik honvédszázalag augusztus hó 24-én indul el Földváron át Homoródköhalom felé. Augusztus 31. és szeptember 1. 2. napján Hegén—Apolád—Seges környékén dandárgyakorlatokban, szeptember 3—10-ig Réten—Baldogváros—Kómalom környékén hadosztálygyakorlatokban, végül pedig a hadtestgyakorlatokban vesz részt az ezred. Visszaérkezés szeptember 15-én lesz vasutón.

Országos Dalosünnep Székelyudvarhelyen
A magyar Dalszövetség az idei kolozsvári országos dalosünnepet folytatásaként Székelyudvarhelyen országos dalosünnepet is rendez. A dalosünnep augusztus 17-én és 18-án lesz, s ez alkalommal a kolozsvári dalosünnep résztvevői közül 20 dalárda fogja bemutatni a kolozsvári dalosünnep darabjait és verseny eredményeit. Azonkívül a Budai Dalárda és a Kassai Zenekedvelők Egyesülete külön is szerepel, s az idei királydíj győztese is a többi királydíjas versenyzőkkel (lugosi, miskolci és szabadkai dalárdák) együtt megjelenik, s külön-külön szerepel. Mintegy 1000 dalosból álló férfiak a kolozsvári összkarokat is elnekelik. Együtt a dalosünnep egész déli erdélyi közmvéledési és társadalmi szerveződései érdekeit is fel fogja tárni, s e célból a Dalosövetség külön disztyitést is rendez, melyen gróf Zichy Géza, dr. Bárczy István és dr. Kacsóh Pongrac fognak ünnepi előadásokat tartani. Az egész ünnep jelentőségével mai lapunkban dr. Paál Árpád cikke behatóan foglalkozik. Itt az ünnep rendezése megbízásából csak azt közöljük, hogy Székelyudvarhely város lakossága egyszerű, de szíves vendéglátással gondoskodik mindazoknak az észlálólásáról, a kik vidékünkön is e dalosünnepet meghallgatni akarják. Ez iránt azonban legkésőbb augusztus 10-éig jelentkezni kell, s az észlálólási igényeket meg kell említeni. A jelentkezéseket a „Székelyudvarhelyi Székely Dalegylet, Székelyudvarhely” címre kell intézni.

Az első erdélyi földgázüzem. A kisküküllői vármegyei földgáz részvénytársaság elkészítette Bázna-fürdő berendezését földgázfűtés, fűtés és világítás céljaira és az üzemet néhány nap óta próbaképpen működésbe is hozta. Erdélyben ez az első közcég, a melyben a földgázt minden irányban kihasználják. Az üzem ünnepélyes megnyitása, mint Erdély közcégválsági életének egy jelentősebb mozzanata, a nyár folyamán lesz a kormány tagjainak részvételével. Ugy a fűtés, mint a világítás céljaira szolgáló földgáz lényegesen olcsóbb és a környék és tekintetben nagy megtakarításokat fog eszközölhetni, nem is szólva arról, hogy a földgázüzem körül a siker reményével helyekedhetnek el új iparvállalatok, ami a kívándor-

lás csökkentésének leghatásosabb tényezője volna. E hó folyamán elkészült a magyarsáros—dícsőszentmártoni vezeték is, amely Dícsőszentmárton vidékét lesz hivatva földgázzal ellátni.

Családanyák napja Ditrőn. 1914. július hó 26-án, vasárnap Szent Anna napján lesz a ditrói központi iskola udvarán (kedvezőellen idő esetén a közcég háza nagyertermében) a Családanyák napja, a ditrói kath. Ifjúsági Egyesület elnöksége mellett. Meghatározott beletidő nincs. Kezdetre a délutáni istentisztelet után, 3 órakor.

Értékes régi pénz, egy Szent László-féle arany van Bara Ignác csikszenttamási tanító birtokában. Gál Sándor nyagyanottani tanító szíves tudósítása nyomán a pénz leirasát a következőkben adjuk: nyomásra akkora, mint a 20 filleres, vastagsága annak fele. Közepén arccal a szemlélő felé áll szétvetett lábakkal Szent László király: fején korona, jobb kezében bárd, baljában országalma, hátán palást. Körülötte a felírás: „S. Ladislaus Rex”. Másik oldalán Sztiz Mária kép. karján Jézussal. „Matria Hungariae” felírással.

Alul egy madár, csőrében karika.

A leirt pénz majdnem 20 évvel ezelőtt a szenttamási határban levő „Garandós”-on szántás közben fordította ki az éke.

Tudósítónk közlése szerint még két figyelemre méltó darab van Bara gyűjteményében, egy török pénz és egy 1544-ből való ezüst pénz.

Utunkak A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja az érdekeltekkel, hogy a kolozsvári—szászregény—tojgyési állami közúton több utépítési és javítási munkát adatik ki a helyi állami építészeti hivatalnál folyó évi augusztus 22-én d. e. 10 órakor tartandó tárgyalásra. A részletek a kamaránál megindultak.

Motorbenzin ára. A kereskedelemügyi min. kir. Minister megbízásából a kereskedelmi és iparkamara közhíre teszi, hogy az adómentes benzin ára folyó év végéig, a jogosított kisorparosok részére 24 koronában állapított meg.

CSARNOK.

Három lövésből öt talált.

Ez a kedves góbésgaz Csikországban történt, mégpedig a híres Gyimesbükkön. A gyimesbükki iskola igazgatója: Éltés János uram egy pesti góbézt tisztelt vendégül. A vendég Péterfy bácsi volt, aki gyatog jött a gyimesi állomásról, aztán nem is tudta előre az érkezését, mert ez szokása a székelyek nagy góbéjának. A gyimesbükkiek első díjat nyertek az iskolai céllovással, ami egy labal faragott szép címeres céltábla vala. A puskát és a tollényt a budapesti székelyek „Péterfy asztaltársasága” küldötte 1910. évben. A híres céllövő csangokalt jött megindogatni a nagy góbé. Hát a csángó gyermekek nemcsak a papirosok, a jelentésben, hanem a valóságban is igen jól céloztak. Péterfy bácsi a szájat, szinte eltállotta, mert 12 lövés közül 27 talált közepontot. A székely író örömeiben valami száznál is több gyermeknek osztogatott süteményfelet. Erre a gyerekek is neki batorodtak és azt kívánták, hogy a céllovással a pesti bácsi is vegyen részt.

Izzadt a nagy góbé. Nem lőtt ő ilyen 6 mm. nagyságú puskával tisztelő ö. No, most, ha nem talál a híres céllövész bácsi, hát lesz kacagás. Meg is mondotta aggodalmát Éltés igazgatónak, aki góbéban csinálta a baj elintézését. A céltáblán szolgáló papíron ezuttal ő ragasztotta le a golyók furta lyuk helyét és mikor le volt ragasztva, még a gyermekekkel is utánezetelt a dolagnak. Végül ő se hitte, hogy jól van. Meg egyszer megvizsgálta és hirtelen, észrevételen a noteszceruzával két lyukat nyomott a céltábla papír kellok középebe egymás mellé.

Száznál több gyermek leste a Péterfy bácsi lövéset. Hármal lőtt és röviden célozott. Aztán rohantak ellenőrizni, hogy hány taláta a célt?

— Öt talált! öt talált! ... rikoztották a kis csángó fiúk, mintha valami ónási nagy dolgot mondanának.

A gyermekek szem csodálattal néztek a célpuskát küldő Péterfy bácsira, akinek három lövése közül öt talált. Éltés János igazgató-tanító és Péterfy Tamás a kedves székely író alig tudták visszaloptani a kacagást, de a gyimesbükkiek még ma is a legjobb lövők a célpuskás iskolák között.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

A Csihi Hirlap mult számában a márciusi ünnepségeket rendező 15-ösnek keresztelt bizottság ébrenszigetelésére szánt néhány sornyi közleményhez megjegyzésként legyen szabad hozzáfűznünk, hogy annak sem indítókat, se célzátat nem ismerjük, még csak nem is sejtjük. Az a bizonyos bizottság megsele-

kedte a maga idején, amivel megbízták, amiért megalkoták — aki nem „aludott”, tudomás vchettél róla —, s ha valakinek titkos óhaját nem fedezte fel, méltótlaságok az a valaki alaptalan vádaskodás helyett nyílt kívánsággal, vagy legalább megfogható kifogással állani elő szétzhibbanó frázis helyett, hogy tudjuk legalább: miért, honnan is fu a szél.

Csikszereada, 1914. jui 25.

A márc. 15. ünnepségeket rendező bizottság nevében:

Kádár Ferenc,
titkár.

Két szék között a földön. Ez a közmondás teljesedett be a „Csikmegeyi Általános Tanító-Egyesület” állami tanító(nő) tagjain. Ugyanis: Jó forrásból arról értesülünk, hogy Csikvármegye közigazgatási bizottsága nem fogadta el a marosföldi igazgatási határozatát, az állami tanítók(nők)-re nevezte (Csak a felekezettiekre), hogy minden tanító(nő) évenként 3—4 gyűlésre 10—10 (tiz-tiz) korona napi- és luvardíjat kapjon a közcég pénztárából. E határozatot a „Csikmegeyi Ált. Tanítóegyesület” elnöke, mint aki az egész ügyek kezdeményezője volt, meglebebbzte a miniszterhez. A miniszter elutasította felebebbzést azzal, hogy ő költségvetésleg gondoskodik tanítói (női) napi- és luvardíjáról. Kapott az elnök ez indokolás s most már azt kerle a miniszteről, hogy az adni szokott évi 467 korona államsügelyt emelne fel annyira, hogy a gyűlési költségek kinek-kinek leedezze; meri, a mikor megállapított az az összeg, akkor alig volt fele tagja az egyesületnek, mint annyira ma van. No- és mi lett az eredmény? Fedezet hiányában elutasította elnököt kerelmével. Így aztán komnyú kiszámítani, hogy évi 3—4 gyűlésre 138 egyesületi tag mennyivel részesedik a 467 K-ból vagyis megállapítható a közmondás: Két szék között a földön. Ó.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

F. J. Lohetesegek, hogy tudósítónk elfogult volt, de a tudósítás sulypontja azon van, hogy oklevél nélkül választottak kántorát okleveles pályázokkal szemben s mivel azt ön se cáolja, céltalanak véltük sorainak a publikálását.

Sz. T. Szíves tudósításának utolsó soraként nem tudtuk kibetízni, azért írunk meg más szavakkal.

LAPKIADÓ: „CSIKI HIRLAP” TÁRSASÁG.

845—1914. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bir. végohajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenem közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. járásbírósnak 1914. évi V. 957. sz. végzése következtében dr. David László ügyvéd által képviselt Dr. Kovács István javára 111 kor. 35 fill. toke tartozás és jár. erejéig 1914. évi június hó 27-én fogantatott kieligetési végrehajtás útján le- és felhíltóglalt és 630 koronára becsült következő ingóságok, u. n.: szababrendezések nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszereadi kir. járásbírósnak 1914. évi V. 957. számú kiküldést rendelő végzése folytán 111 kor. 35 fill. tököketvetelés, ennek 1914. évi május hó 4. napjától járó 3% kamatai, 1/3% váltódíj és odíig összesen 42 kor. 80 fill.-ben bíróság már megállapított, költségek erejéig Csikszereadában végrehajtás szívendő lakásán leendő megtartására 1914. évi július hó 30-ik napjának delútáni 5 órája határidőitl kizitotik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az erintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében keszpenzfizetés mellett a legtöbbet ígéronek, szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felhíltóglaltatuk és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltotik.

Kelt Csikszereada. 1914. évi július hó 5. napján.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Berbeadó földbirtok.

Haszonbérbe kiadó Háromszék vármegye Nagybaczon közcégben folyó évi október hó elcsujelvel kezdődőleg a Kapitán Kristóf örököségi birtoka, mely all: huszonhárom hold szántó-föld, negyven hold kaszáló, egyszázötvenöt hold erdő közötti legelő, tagosított birtokból. Két kert, lakóház, melléképületekkel, udvar és kerttel. Bérletre vonatkozó minden felvilágosítást ad Kapitán Kristófné Nagybaczon 160. sz. a.

1—3

Sz. 56—194. árvh.

Versenytagyalási hirdetmény.

Csikvármegye árva- és szeretetháza gazdasági épületének Vardotfalva közcégben leendő felépítésére 8390 korona 99 fillér összeggel 1914. évi augusztus hó 10-én d. e. 10 órakor a vármegyei árvaszék tanácsstermében zárt ajánlati versenytagyalást tartunk.

A versenyzini óhajtókat felhívjuk, hogy a jelzett munkálat elvállalására vonatkozó zárt

ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig az alattírt árvalházi előadóhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg, illetve az ajánlati összeg 5 százalékanak megfelelő bánatpénz vagy a bánatpénznek a megyei nevelési pénztárnál történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A munkálatra vonatkozó terv és költségvetés, valamint az általános és részletes feltételek az alattírt árvalházi előadó hivatalos helyiségében a vármegyeházán a hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők.

Csikvármegye árva- és szeretet háza igazgató választmányától.

Csikszereda, 1914. július hó 15-én.

Csiszer Imre,
árvalházi előadó.

Bartha József,
ig. választmányi elnök.

Sz. 453—1914.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezenel közíró teszi, hogy a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1913. évi V. 47/11. sz. végzése következtében Dr. Alhori Gábor ügyvéd által képviselt Palugyai J. és fiai, valamint az ősszes alap és felül foglaltatok javára 194 kor. s jár. erejéig 1913. évi március hó 21-én fogánosított közigazgatási végrehajtás útján le- és felül foglalt és 677 koronára becsült következő ingóságok u. m. horok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1913. évi V. 17/24. számú végzése folytán 194 kor. tőkekövetés, ennek kamatai és a többi foglaltatoknak is vonatkozó jegyzőkönyvekben kitüntetett tőke kamat és ősszesen bíróság már megállapított költségek erejéig, Csikszentmárton községben Keller István lakásán leendő megtartására 1914. évi augusztus hó 6. napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzöttik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az éru-

tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfogadják adatni. Amennyiben az eláveroendő ingóságokat máskor is le- és felül foglaltatták és azokra közigazgatási jogot nyertek volna, azon árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton, 1914. évi július hó 21. napján.

Ambrus Lajos,
kir. bírósági végrehajtó.

Tűzifa eladás!

Tudomására hozom a t. közönségnek hogy jó száraz bükk tűzifát készpénzfizetés ellenében a következő áron bármilyen időpontban és mennyiségben házhoz szállítok:

I. rendű I méteres hasáb	1000 kgr.	13 K
I. " rövidre vágott	1000 "	15 K
II. " hasáb	1000 "	10 K
II. " vágott	1000 "	12 K

Megjegyzem, hogy egy falusi ölben, ha az jó száraz, meggyőződésem szerint csak 1300—1400 kilogramm fa van, az általam ajánlott suly szerint vásárlásnál azonban egy, ennek megfelelő ölbe 2000 kilo megy bele s ezért a tölem suly szerint vásárolt fa mindig jóval kevesebbe fog kerülni.

Tisztelettel:

Bauer Jánosné,

első csikszeredai tűzifa-áprító fűrésztelpe.

Rács Béla kereskedése Karcfalván

ELADÓ.

Vevő az üzlettel sem követelést, sem tartozást nem kell átvegyen; átvétel tárgyát csupán az árukészlet és berendezés értéke képezi, saját házáat lakással, nagy üzlet- és raktárhelyiséggel 5—10 ÉVRE BÉRBEADJA.

— 11

Szemere Sászló

Madártani állomása

ZSÖGÖDFÜRDŐ
Csikm.

A dermoplastikai preparálás minden ágában rendelkezésére áll a nagyközönségnek.



Szörmésuad
minden nagyságig.

Kristály márciusi és maláta sör

CSAK A

Sörgyár-

BA'N KAPHATÓ.

Gyártelep és iroda:

Gál Ferenc

Gőzsörgyára Csikszeredán.

— Telefonszám: 36. —

Nincs üzemmazar!

Nincs üzleti veszteség!

Bármilyen

öntött vasat, gép-alkatrészeket, fogas vagy más kerekeket, lánc-ut állványokat és más kut-szivattyu testeket, szóval minden előfordulható olyan vasöntvényeket, melyek akár elrepedve, akár egy vagy több darabba eltörve vannak, azoknak sikeres és a tonnali forrasztását vállalom.

A forrasztás idő tartama rövid s az üzem szünetelése jelentéktelen. A törött daraboknak újakkal való pótlása nem szükséges s az olcsó forrasztás mellett nagy pénz megtakarítás.

Forrasztási módszerem nem azonos az — u. n. autogén hegesztéssel, — hanem minden tekintetben jobb, mert a forrasztás után a tárgy a forrasztás helyén el nem törhető. Varrógépeket és más minden egyéb lakatos szakba vágó dolgokat jól és olcsón javítok.

PAAL ANDRÁS géplakatos-mester Csikszereda, Appafi M.-u.

Eladó két darab fejős bivaly, cím a kiadóhivatalban 3-2

BUTOR

olcsó bevásárlási forrása Csikszeredán Rákóczi-utca, (Hajnó József vendéglős) helyiségében, hol csakis ELSŐRENDÜ KÉSZÍTMÉNYÜ butorok kaphatók, szolid kiszolgálás mellett. Ép oly kedvező árban és feltételek mellett, mint a fővárosban. Raktáron tart teljes szoba berendezéseket és kellekeket. Teljes tisztelettel:

Imre Árpád

butorkereskedése
Csikszeredán, Rákóczi-ut.

Filó Károly temetkezési intézete Csikszereda

KÉSZIT:

JÓHÍRNEVÜ

HAJLITOTT BUTOROKBAN

Elsőrendű butorokat, u. m. szalon, ebédlő háló- és fogadószoba berendezéseket tervrajzszerint szolid árk mellett. — Mintákkal, rajzokkal, költségvetésekkel díjtalanul áll a közönség rendelkezésére. Készítményeiért szavatosságot vállal

Nagy Temetkezési Intézetében óriási választékban van a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés.

10 koronán felüli vásárlásnál szép gyáskocsit díjtalanul bocsátja rendelkezésére a vásárlóknak.

Többféle kivitelben, elsőrendű minőségű készítményekkel tart raktáron. Kapható nagy választékban szék, asztal stb. stb. Az árk gyári árban vannak számlítva. Minden egyes darabért szavatol és felelősséget vállal. Nemtetszőket kicserél